



2023年世界中学生冬季运动会 中国中学生体育代表团全力备战

记者2月1日从中国中学生体育协会获悉,中国中学生体育代表团目前正积极备战土耳其埃爾祖魯姆2023年世界中学生冬季运动会(以下简称“中冬会”)。

据悉,中冬会将于2月12日至18日在土耳其埃爾祖魯姆举行。本次中冬会共设高山滑雪、冬季两项、越野滑雪、冰壶、花样滑冰、冰球、滑雪定向和单板滑雪等8个大项,30个小项。中国中学生体育代表团计划选派36名运动员参加高山滑雪、越野滑雪、冰壶、花样滑冰和单板滑雪等5个大项,22个小项的比赛。

据介绍,本届赛事是我国首次选派中学生参加中冬会。为积极备战,中国中学生体育代表团各参赛队伍已分别在吉林、天津等地进行集训。

集训期间,中国中学生体育协会积极开展反兴奋剂教育培训,邀请中国反兴奋剂中心国家级纯洁体育讲师刘宪哲围绕《反兴奋剂综合知识培训》主题对中国中学生体育代表团进行了专题讲座,全面强化拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌意识,坚决做到兴奋剂问题“零出现”“零容忍”。

世界中学生冬季运动会由国际中学生体育联合会(以下简称“国际中体联”)主办,每两年举办一届。国际中体联自1972年成立之时起,即将冬季运动纳入比赛项目。1973年国际中体联首次在奥地利施拉德明举办世界中学生滑雪锦标赛,来自世界各地的中学生参加了越野滑雪和高山滑雪比赛。最近一次世界中学生滑雪锦标赛于2016年在意大利拉奎拉举办,共有来自15个国家的400名学生参赛。2018年,为庆祝1968年格勒诺布尔冬奥会50周年,国际中体联于法国格勒诺布尔举办了一场冬季综合运动会。基于赛事的成功,国际中体联正式创立世界中学生冬季运动会,并将于2023年2月12日至18日在土耳其埃爾祖魯姆举办第一届世界中学生冬季运动会。来源:学习强国

教育部:

所有竞赛结果均不得作为 中小学生招生入学依据

近日,记者从教育部获悉,教育部日前发布关于共同抵制面向中小学生违规竞赛活动的提醒。教育部指出,凡未列入教育部公布的《2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”;所有竞赛的结果均不得作为中小学生招生入学依据,也不得作为中高考加分项目。

寒假期间,广大中小学生在家长的陪伴下锻炼身体、培养兴趣、劳动实践,正在收获有意义的假期。但同时发现,有人借寒假之机违规举办竞赛活动。比如,某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此,教育部会同有关部门进行了严肃查处,相关机构已发布没有参与举办违规竞赛的声明。

此外,教育部指出,有关公司和个人通过公众号、微信群等方式散布“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行为,不仅加重学生负担、损害孩子身心健康,而且涉嫌诈骗。希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。

教育部表示,各级教育行政部门将会同有关部门严厉打击违规竞赛,切实减轻学生假期负担,维护群众合法权益。欢迎全社会参与监督,共同维护良好育人环境。

来源:人民网

香港故宫文化博物馆将 呈献首个馆藏特别展览

香港故宫文化博物馆2月1日宣布,将呈献首个以该馆馆藏为主的特别展览“金影华彩——香港故宫文化博物馆与梦蝶轩藏古代金器”。展览将于2月22日至9月25日期间举行,将展出200多件(套)精美的古代中国金器。

本次特别展览是香港大型金器展览,集中展示黄金制品在中国历史中的艺术和技术成就,探讨金器在古代政治活动、文化生活以及跨区域互动交流等方面所扮演的角色。

此次展览年代最早的展品可追溯至公元前十八世纪,部分珍品包括古代贵族华丽的金饰及其马匹和马车的装饰品。虽经世代沧桑,这些精美的器物仍金光闪耀,当中大部分器物更是首次公开展出。

香港故宫文化博物馆相关负责人表示,博物馆将通过此次古代中国金器展览弘扬中华文化,进一步确立香港作为中外文化艺术交流中心的角色,让世界各地观众领略多姿多彩的中华文化艺术。

来源:新华网

世界棋王赛击败杨鼎新

丁浩成中国首位“00后”围棋世界冠军

中国围棋协会消息,第27届LG杯世界围棋棋王赛决赛第二盘1日在北京进行,丁浩九段执黑鏖战320手,以半目击败杨鼎新九段,三番棋2:0胜出,首次登上世界冠军宝座,他也是中国围棋界第一位“00后”世界冠军。

来源:学习强国

2023年度电影总票房破100亿

创年票房最快破百亿纪录

100亿!截至1月31日16时20分,2023年度大盘票房(含预售)突破100亿,刷新中国电影市场年票房最快破100亿纪录。

暂列2023年实时票房前三名的影片均来自春节档,分别为《满江红》(34.18亿)、《流浪地球2》(27.81亿)、《熊出没·伴我“熊芯”》(10.31亿),三部

影片均在热映中。

此外,詹姆斯·卡梅隆执导的《阿凡达:水之道》在兔年热度不减,再揽收6.88亿的票房,位列2023年票房榜第四位。紧随其后的是三部春节档新片《无名》(6.48亿)、《深海》(5.13亿)、《交换人生》(3.25亿)。

来源:人民网

宝丰非遗项目

县级非物质文化遗产——拜师收徒



▲2016年马街书会期间,马街书会书状元、平调三弦书传承人余书习收到新徒弟后,与弟子表演节目。

资料照片

2018年9月,拜师收徒列入第四批县级非物质文化遗产补充名录。项目类别是“民俗”,项目编号“X-30”。拜师收徒,又称收徒拜师,是历史上手工业、服务业和娱乐业等多种行当的职业习俗,新从业或学艺者通过仪式与授技授艺者结成师徒关系。

在宝丰县,曲艺行当里的拜师收徒至今引人注目。从艺人的道门龙门派传承谱系推断,应该是始于元代,已经延续传承了二十二代到二十三代,是道情、河南坠子等曲艺发展史上的重要见证,更是曲艺艺人行当组织里不可或缺的重要民俗。

拜师收徒仪式庄严而隆重,必有三师到场,徒弟拜师必有三师,即引荐师(介绍人),送保师(见证人),传艺师(本命师,又叫“奶师”)一齐到场。传艺师,即

收徒的主人居中,设灵位告慰师祖讲明要收徒了,现场的引荐师和送保师见证。徒弟要跪拜师傅,递上拜师帖,叩拜师父且由师傅引领一齐向师祖叩拜,师傅排辈赐徒弟艺名,传以门规门纪,告知徒弟入了行业门派,需守行业规矩,且行业规矩纪律十分严明。徒弟谨遵教诲,双方互赠礼品信物,引荐师和送保师做为见证人也对徒弟予以诫勉。这样一个隆重的仪式场面,对学艺者追求艺术的传承和道德情操的坚守具有重要意义。

拜师收徒一般在马街书会期间或其它公众场合举办,多为业内人士参加。



国家级说唱文化(宝丰)
生态保护实验区专栏